

每次講解報以熱烈掌聲 留言板上寫滿精彩寄語 港人熱情感動艦隊官兵

山東艦航母編隊今日將結束為期5天的來港行程，昨日最後一天向公眾開放，大批香港市民、青少年、學生興奮地登艦見證國家軍事力量。一批軍官士兵則以十倍熱情回報市民，頂住烈日為香港同胞解說艦上設施及國防知識。有軍官向記者分享，被港人的熱情深深觸動了，最想向香港市民表達「大家身後有強大的祖國、強大的國防，國安家好！」昨天不少登艦市民都難掩激動心情，感恩祖國的強大，才有如今幸福生活，並期待國家的軍艦能常訪香港。

停泊在昂船洲軍營碼頭的湛江艦和運城艦以及隨艦官兵，這兩日迎接着接踵而至的香港市民。13年前曾隨艦來港的運城艦一級軍事長程書容指，看到尤其是很多小朋友對參觀軍艦是「自豪感滿滿」，而無論是孩子還是年長的老翁老婦都在如此高溫高熱的天氣下，積極地與軍官們互動，「香港市民非常熱情，這也令我們感到自豪，香港與祖國是一條心。」

有戰友知道他是第二次訪港都紛紛來請教與香港市民交流的經驗，「我都說香港市民非常友好，不用擔心這樣那樣的問題，香港市民對我們人民子弟兵都是非常認同和熱愛的，交流沒有問題。」他稱13年前曾參觀過金紫荊廣場和海港城，這次則到訪油麻地和旺角。

歸國華僑激動感觸

少校軍官彭謙今次負責運城艦上的引導解說任務，最令他印象深刻的，是香港市民的高素質和熱情好客。彭謙說，每次講解結束後，解說員都會收穫熱烈掌聲；留言板上更寫滿精彩寄語。他提到唸高中時曾來港參加夏令營，當時有香港師生帶着他領略本地風光；如今他作為引導員帶領市民參觀軍艦，亦像是一種回饋，「和



■山東艦上，學生與大熊貓裝扮的官兵合影。

中新社



■運城艦官兵助市民拍照。

中新社



■大批市民登上湛江艦參觀。

中通社

之前相比，維港更加安寧和繁華了。」

首次訪港的湛江艦亦備受市民關注，帶領市民從艦艏到艦尾全程解說的少校查夏璋，講述在2017年中國人民解放軍海軍第二十五批亞丁灣索馬里護航任務中，人民海軍陸戰隊就是乘坐這樣的艦載小艇成功解救了圖瓦盧船OS35號貨船，拯救船員及活捉3名海盜，繳獲數支AK47步槍。他還透露自家「一門三軍」，父親是陸軍，哥哥是空軍，自己則成了海軍。

今年84歲的鄭伯是第一次上軍艦，他透露是上世紀六十年代從印尼歸國的華僑，剛巧當時是從湛江登陸的，所以對湛江艦也是有特別的感情，激動稱「看到湛

江軍艦等國家的軍事力量，我們就開心了，非常開心。」他希望國家的軍艦能多訪香港，讓香港市民多見識一下，最後亦送上祝福，「希望解放軍同志們身體健康，未來一路順風！」

田先生是正宗的運城女婿，他昨日與太太及一對兒女登上運城艦參觀。田稱和太太兩年前通過優才計劃來港發展，他談及選擇來港的原因，是見到香港國安法頒布後香港社會由亂到治、由治及興，又有軍艦訪港，令大家感到香港的安全和穩定，也讓他堅定一家人要留在香港，發展事業，也是為粵港澳大灣區的發展貢獻自己一分綿薄之力。

「揮旗哥」登山東艦 睹先進軍備感震撼

早前在南區玉桂山上揮舞國旗迎接山東艦航母編隊入港的兩位香港市民——朱先生和阿兵，昨日受邀登上山東艦參觀，親身感受這艘「國之重器」的風采。他們接受本報訪問時表示，獲得登艦的機會非常珍貴，心情激動不已，參觀期間不僅近距離接觸和了解國家軍事先進裝備，更深切體會到國防力量的飛速發展，期望更多香港年輕人親身參與這類展覽。

「從沒想過能有這樣的機會，登上山東艦的那一刻，那種震撼感難以言表！」阿兵坦言，最初只是希望能讓在山東艦上的解放軍看到他們揮舞的國旗，感受到香港同胞對他們來港的熱情，想不到卻在媒體與網友的助力下實現了登艦夢想。他表示，踏上山東艦後，真切地感受到國家的軍事力量其實遠超書本上的文字，「這才是最生動的國情教育，在與航母、與海軍解放軍的互動中，對『中國力量』的理解變得無比具體。」

朱先生對山東艦的設計讚嘆不已：「遠遠望去，它的造型像極了科幻作品中的『未來戰艦』，隨時能『乘風破浪』，那種視覺衝擊即便事先看過山東艦的圖片也無法替代。」除了見識到國家軍事的硬核實力外，艦上軍人的熱情與真誠同樣打動了他們，「解放軍與市民的溫情互動，耐心解答每一個問題，完全沒有距離感。」



■阿兵(右)與朱先生展示山東艦紀念品。

實施海上交通安排 設4免費航線疏導

解放軍海軍山東艦航母編隊來港行程今天結束，上午駛離香港水域，期間將實施海上交通特別措施，9條離島渡輪服務航線上午約10時至中午12時期間陸續暫停服務，包括來往中環至長洲；中環至梅窩；中環至坪洲；中環至榕樹灣；中環至索罟灣；中環至愉景灣；馬灣至中環；香港仔至北角村及榕樹灣；香港仔至索罟灣（經模達）。

特區政府表示，9條航線每方向涉及取消最多兩個航班，其他公共運輸服務會加強服務，亦會分別在長洲、坪洲、榕樹灣、愉景灣提供往港鐵荃灣西站的免費離島特別渡輪以疏導乘客。此外，9條港內渡輪航線或會因應實際情況調整服務，市民留意運輸署發放最新消息。

參觀軍艦見證軍事進步 為國家強大自豪

多名政界人士昨日分別登上山東艦、湛江艦及運城艦參觀。其中港協暨奧委會會長霍震霆、立法會議員霍啟剛和妻子郭晶晶登上山東艦，郭晶晶還親身體驗了槍械操作。霍震霆表示，能親身參觀國產航母很開心、很驕傲。此外，全國青聯常委、巴黎奧運女子重劍金牌得主江旻憓亦跟隨公眾登上山東艦，期間不停在航母上打卡，又在機艙與官兵交流，及與市民合照。

大埔區議員陳建君登上山東艦後形容非常興奮，指山東艦作為大國重器，多次赴遠海執行實戰化訓練任務，持續提升聯合作戰能力，艦隊雄偉壯觀，着實令人十

分震撼，對祖國國防實力和軍事力量日益強大而深感自豪。中西區區議員楊學明表示，正所謂「國安家好」，自己對可以參觀山東艦航母編隊感到十分幸運，感謝祖國對香港的支持與關懷，呼籲香港市民定要有保家衛國的意識與精神。

南區區議員陳郁傑表示，有幸參觀山東艦，感受到這艘航空母艦不僅是中國海軍的驕傲，也是國防力量的重要象徵，令人倍感興奮。他指行近山東艦時，首先映入眼簾的是它龐大的艦身和威武的外觀，令人不禁感受到海軍的雄偉。進入艦艙內，解說員耐心地介紹了艦上的各種設施與設備，讓自己對這艘艦艇有了更深刻的



■霍震霆、霍啟剛、郭晶晶等人一同參觀山東艦。

了解。參觀過程中，感受到海軍官兵的敬業精神和對國家的忠誠，他們不僅是海上的守護者，更是和平的捍衛者，令大家更珍惜香港的繁榮與穩定。